3AJIAIIV 3A BEXKBAWE U3 /IJA 3A M cMEP 2022/2023

acucrent: lyman Ipobmak

(I) Jemuaunue Koje ce AMPEKTHO peIaBajy
JJ xoja pazdeaja npomennuse u jednavune xoje ce ceode na wy, auneapna J u jednauune xoje ce ceode na wy, cmene, JAJ ca
momasnum JuPepenyujanom v uHmMe2PayuOHY GaAKmop, CKUUUPAIbE PEULErsq

1. 3a a > 0 mara je gudepeHujaaHa jeTHAINHA,

zr' 8P4 ax?+1 *)
ViZfa 22+22+1
(a) TpaucdhopmucaTn jearauanny (x) cmeroMm v(t) = \/x(t)? + a.

(6) Permmtu jeqpaunHy (%) 3a jenHo a > 0 1o u360py.

2. Hahu Kommujesa pemema mudepennujanne jeanaunne x”’ + t°x' = t5 (2’ )7 ca yCJIOBHMA
(a) x(2) =3,2'(2) = 1;
(6) z(1) =1, 2'(1) =0.

3. [Ipe moJsbe TOMIIOT Yaja mo3narux nmoverHux remmeparypa 11 (0) = T5(0) = Ty cy ocTaBibeHe 1a ce Xyaje Ha COOHO]
remneparypu Ty, (TakBoj ma Baxu T, < Tp). IIpBa 1mo/ba ce oCTaByu HEAUPHYTA U IPOMEHA HEHE TeMIIEpaType
T, (t) y Bpemeny ce Moxe mMozesnoBaru FbyTHOBUM 3aKOHOM XJjialjerma

ATy (t)
dt

=—a(T1(t) — Two),

rae je a > 0 mata KOHCTaHTa KOja 3aBWCH O CTPYKTYpPE T0J/ha W MEOMETpHje TTOCTaBKe. Y APYTY TM0JbY Ce Of
TpeHyTKa ¢ = 1/a modYHe cumaTH BOJA KOHCTAHTHOM OpP3WHOM KOja je CBe TOMJIMja M TOIUINja (JIMHEApHO ca
BPEMEHOM) U IpOMeHa meHe temneparype Ts(t) y Bpemeny (3a t # 1/a) ce MOXKe MOJIEIOBATH KA

ATy (t)
dt

= —a(Ta(t) — Tw) + tH(t — 1/a),

1, z2>0;

rue je ca H osnavena Xesucajuosa dyukuuja H(z) = {0 0
. x<0.

(a) Hahn remmeparype 4aja y obe mome, T1(t) u Th(t), 3a Bpeme ¢ > 0, mpernocrarbajyhn ga je Temmeparypa
venpekuaHa GyHKINja o7 Bpemena. IlpernocraButu ma cy KoHctante 1y, oo, a IO3HATE.

(6) Omnucaru mra ce memaBa ca OBUM TeMIIEpaTypama [HOCIe J0BOJHHO MHOIO BpeMeHa (Kaua t — 00).
4. Jara je nndepenmmjanna jenpaanna (¢ + 2x)x’ = kx — 2(a™ + tx) — ¢

(a) Hahu jemam map spemocru (k,m) € Z? Tako fa ce cMeHoM y = o™ + tr jeHa4YMHA CBOIH HA JTHHEAPHY
JudepeHIujaany jeIHadYnHy U PEIIUTH j€ Y TOM Caydajy.

(6) Hahwu cpe mapose (k,m) € Z? 3a xoje jeanaunHa MOCTaje jeHavNHa TOTATHOT AudepeHIjana i penmTa je
y THM CJIydajeBUMA.

5. CxummpaTy moJbe TpaBala W WHTerpaane Kpuse audepennmjaane jeqaaanne ' = %, ue permaajyhu je. [TocebHo
u3aBojuTh (O3HAYUTH) Ha CKUIM 10 jeJaH mpuMmep 3a ciaeaeha pererma (y cMuciay peannux QyHKIHja):

(a) Peweme koje je nedunucano 3a csako t € R;

(6) Pememe Koje je meo mpase.
3a koje 3axrese o (a) u (6) HOCTOjU jeIMHCTBEHO DEILEHE, & 33 KOje BUILE HUX?!

6. Pemmun mudepentujanny jeanaunny 32 — e 3 4 (22 + 3tx?)z’ = 0, a saruM Halin MAPTUKYIAPHO pelIere Koje
je TAHTeHTHO Ha mpaBy = 1.

7. Hahwu pememe nqudepenimjaine jennadnne to’ = sin t—2x Koje nposa3u kpo3 tadky (m/2,0). Koju je Mmakcnmaitu
MHTEpPBAJ JePUHUCAHOCTH TOT PEIemha’



8. Pemmru mudepennujanny jennaqaunny (:v tgt + S t) dt +ttgtdz = 0.

9. Koju je mMaxcumaanu mHTEpBa 1eUHICAHOCTH peremba audepennujaine jeanaunne t3z' + t2x — 22 = 2t* 3a
Koje Baxu z(1) = 3/27

10. Pemmru nudepennyjanny jennauuny tIlntx’ tgx + 1 — tcosx = 0.

11. Hahwm omrmrre periebe audepeHnujatte jeHaTnHe

—tx!
2\/xt:$ v
x

na obmsacru {t > 0,7 > 0}. Halin u maprukyiapHo pereme Koje TaHrupa mapaboiy r = t2,

12. Pemuru nudepennujanny jennaquny 2tz — 26303 — 4ta? + 2t + (3t%2% + 4a)2’ = 0.
(I) JIuneapue mucepeHnujanHe jegHaYUHE
Cruyuparee Pas3nux nopmpema AUHEGPHUT AYMOHOMHUT cucmema J y pasru

1. Crunmparu daszam moprper cucrema X' = AX, ako je
-2 4 —4 4
@ 4= of © 4=|7 o

- a}
B =B8]

3apucHocTH of mouerne Bpegroctn X (0) = (20, y0) € R?, nahn . ligl X(¢).
—+oo

2. Jlara je marpuna A = [ rae ¢y «, 3 > 0. Pemntn cucrem X' = AX, ckunuparn (asam mOPTPET, Uy

. . . x} axry + 29
3. Har je cucrem nmudepeHnujasnux jeHaIuHa | = 3
2 - 2

Tun (Ha3zHOr TOPTPETA JATOr CUCTEMA W CKUIUPATH (DA3HU TMOPTPET IO jeTHOT MPEICTABHUKA.

} . ¥ 3aBucuHocru of napamerpa a € R onpenuru

(III) Teopeme

Huxaposa u ITeanosa meopema

. 13/ —
1. Tar je noyernu nmpobiaem z’ = %)3“, (1) = g, t € [0,2], rue je x4 KapakrepucTuuHa GyHKIMja CKYyNa

A. Tlpoepuru ja Jiu cy uciymenu ycjaoBu Ilukapose reopeme, ako je:
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2. Har je Kommjes mpobsem ¢’ = x —t + 1, x(to) = wo.
(a) Hdoxazaru ma cy 3a IPOM3BOJBHE t U Lo 3370BObeHN ycaoBu IInkapose TeopeMe.
(

6) ®opmuparu ureparuBhu Hu3 QyHKIUja U3 noka3a [lukapose Teopeme W HA TA] HAYUH OJAPEJUTU DEIIeHe Y
cayuajy to =0 m zg = 1.

3. Hexka je P(t) nekoncrantan nomunom. Ja mu dyukmuja z(t) = (¢ —1)2P(t) Moxke 6utn pemreme mudepennujanme
jemmauune x” (t) + a(t)z’(t) + b(t)z(t) = 0 nedunncano Ha HEKO] OTBOPEHO] OKOMHU Tavke t = 1, ako cy a(t) n
b(t) nenpekuaae dyHKIWMje?

Homoh: Bawmo oede savicu ITuxaposa meopema? Ilocmampamu nowemunyu npobaem x(1) = x’'(1) = 0.

4. VcnuraTn er3sucTeHIujy 1 jeIuHCTBEeHOCT peremna Komujesor npobnema ' = |z| cost, x(0) = 0, ne pemasajyhu
nudepeHnujaaHy jeJHadnHy .

(IV) ToxoBu m BeKTOpPCKa I10Jba
Toxoeu, jednonapamemapcke damuiuje, 6EKMOPCKa NOMA U KOMYMANOP



1. Hahu mapamerap a € R 3a xoju je npecimkapame ¢' (1) = z(e?® + at) jennonapamerapcka dbaMuinja npecinka-
Bama. Koje je BeKTopcko mosbe Koje medunume ¢! y ToM caydajy?

2. Jlokaszaru na je ca ¢'(z1,...,2,) = €' (z1,...,T,) 384T TOK PAAMJATHOT BEKTOPCKOT IOba Ry = (x1,...,x,) =
n n
> xi%. Hahu Tok pagujannor Bekropckor noswa R, = (azq,...,ax,) = > am%, rje je a € R mapamerap.
i=1 ‘ i=1 ¢

Ckuruparu y paBHM BEKTOpPCKa 1o/ba Ry n Ry m BUXOBE TOKOBE.

n
3. Hahu TOK jeMHUYHOr PajaiHOr BEKTOPCKOL o/ba, P = W =5 T B(z» . CKunppaTy y paBHE BEKTOPCKO
i=1 ‘

nosbe P 1 meros Tok.

4. JIaTo je BEKTOPCKO IObe X = x% — ya% u npeciukasabe ' : (x,y) — (costr + sin ty, —sintx + costy). Hahu
ToK ¢! Koje je onpehen BekTopckum nosbem X U BEKTOPCKO 107be Y Koje oxpelyje Tok !, Hahlin (¢%) X u (¢?), Y.
Ja i1 TOKOBU ¢ U 1) KOMyTUPajy?

_ 9 _ .9 ) 3
5. Hara cy BekTOpcKa noba X = 72 HY—za—y—i—% y R°.

(a) Mspauynaru komyrarope [X,Y] u [Y, [V, X]].
(6) Hahu Tokose 3a BekTOpcka mosba X u Y. [a s Tu Tokosu KoMyTupajy? Wcnuraru no pedununuju ma i
Cy TH TOKOBHW jemHOmapamerapcke dpamuinje?

() Ja s moctoju mospm S y R? Tako 1a cy BekTopcka moba X u Y TaHreHTHa Ha S7
6. laTta cy BekTOpCKa mojba X = x% + (x + y)a% ny = ya% + xa% y R2. Jla mu moctoju mudeomopduzaM ¢ I

. o 6 .
oxkommHa U Tauxe (7o,yo) Taksm aa je 0. X = 5~ wa U? la m noctoje audeomopdusam 1 m okomuna U Tadxe

(x07y0) TaKBHU J1a je ”(/J*X = % n w*y = % Ha U?

(V) OcHoBe MopcoBe Teopuje
Kpumuune mawke pynxyuja, Mopcose Ppynryuje

1. Hara je cdepa S? = {(z,y,2) € R3 | 22 +4? + 22 = 1} u bynknuja f: S? — R. [Iponahu cse KpuTHYHE TauKe
dbyaxumje f, ckunuparn ux #a S2, n wemuraTy 15 7 je f Mopcosa GyHKIHIja axo je:

(a) f(x,y,2) = 2% ©6) f(z,y,2) =z +y.
2. are cy dynkmmje fo: R = R, fo(z) = 23 + az, 3a a € R,

(a) Y 3aBucuocTu o mapamerpa « € R ucnuraru ga qu je f, MopcoBa dyukuuja na R.

(6) Hokazarn ma 3a cako ¢ > 0 mocroju Mopcosa dbyukunja g: R — R taksa ma je || fo — gl < &.



